

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Чепуляниса Антона Владимировича на тему «Развитие учетно-аналитического обеспечения стратегического управления затратами экономического субъекта», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 - Бухгалтерский учет, статистика.

Интенсивное внедрение технологий и информационных систем во все сферы жизни общества, необходимость в более рациональном и эффективном использовании ресурсов, систематизация бизнес-процессов и информационных потоков требуют от систем учетно-аналитического обеспечения управления субъектом иного качества и потенциала.

Важно отметить, что элементы систем учетно-аналитического обеспечения стратегического управления затратами предприятия в основном зависят от специфики хозяйствующего субъекта, внутрифирменных связей, его внешнего и внутреннего периметра, в котором ведется экономическая деятельность, а также от особенностей стратегического управления, что требует эффективного учета данных аспектов в процессе организации.

Заслуживает внимания представленная автором адаптированная модель организации и функционирования учетно-аналитического обеспечения стратегического управления затратами. При этом несомненным плюсом является то, что в основу модели положены процессно-ориентированный подход организации учета и анализа стратегической себестоимости по стадиям жизненного цикла продукта, механизм управления рисками, ключевые аспекты системы сбалансированных показателей.

Кроме этого следует отметить, что разработанное автором методическое обеспечение стратегического учета затрат включает как учетную модель формирования полной стратегической себестоимости, так и комплексную методику стратегического учета затрат по стадиям жизненного цикла на основе процессно-ориентированного подхода. Кроме этого методическое обеспечение содержит классификацию затрат в целях стратегического учета и анализа затрат, план счетов стратегического учета затрат.

Важным аспектом диссертационного исследования является то, что Чепулянисом А.В. проведена систематизация и критическая оценка затратообразующих факторов экономического субъекта, выделены функциональные и структурные факторы поведения затрат, определено их

влияние на стратегическую себестоимость продукции на всех стадиях жизненного цикла продукта.

В целом работа производит хорошее впечатление. Однако она не лишена недостатков. Можно отметить замечания и рекомендации автору по автореферату:

1. Автором предложен новый подход по контролю показателей достижения функциональных целей в процессе реализации стратегии затратообразования посредством установления критических факторов успеха и ключевых показателей деятельности, встроенных в учетно-аналитическое обеспечение стратегического управления затратами. В автореферате можно было перечислить рекомендованные автором критические факторы успеха и ключевые показатели деятельности;

2. В автореферате можно было привести примеры рекомендуемых автором счетов по учету соответствующих затрат (счета затрат стадий жизненного цикла; счета затрат основных процессов и т.д.) и алгоритм бухгалтерских записей по ним.

Однако имеющиеся недостатки не снижают научную и практическую значимость проведенного диссертантом исследования.

В целом диссертационная работа Чепуляниса А.В. вызывает большой интерес и является научно-квалификационной работой, отвечающей критериям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК, а диссертант заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – бухгалтерский учет, статистика.

Балашова Наталья Николаевна,

Заведующий кафедрой «Бухгалтерский учет
и аудит», профессор, доктор экономических наук

Мелихов Виктор Алексеевич,

доцент кафедры «Бухгалтерский учет
и аудит», кандидат экономических наук

ФГБОУ ВО Волгоградский
государственный аграрный университет»

400002, г. Волгоград,

пр. Университетский, д. 26

Веб-сайт: <http://www.volgau.com/>

Телефон: 8(8442)469887.

«19» ноября 2018 г.



Подписи т.т. Балашова Н.Н.
Мелихов В.А.
Заведующий кафедрой
Управления
политики и делопроизводства
Мелихов В.А.
19.11.2018г.